

许昌市教育局召开专题会议

做到“四个着力” 谋划明年开局

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 程瑾)按照市委、市政府部署,连日来,许昌市教育局召开专题会议,全面梳理总结2023年工作亮点、创新做法、突出成绩,系统谋划2024年具体工作任务,为今年工作圆满收官、明年工作开局起步打好坚实基础。

专题会议上,该局各分管领导逐一汇报2023年工作完成情况和2024年工作思路,该局主要领导进行点评,并通过相互比较、借鉴、学习,进一步加深对当前工作形势的认识,找出工作的短板,明确下一步工作的思路 and 方向。

会议指出,要抓住当前有效工作时间,把各项工作往前赶、向前推,高质量完成年度目标任务,争取各项工作持续

走在前列,做到有奖必争、有旗必夺,为明年的工作蓄积底气、锚定方位。

会议强调,要积极拓宽视野和格局,坚持做到“四个着力”:1.着力明思路、建体系。思考、梳理、谋划工作,克服“跟着走”的心态,主动将条线工作融入国家和省市发展战略。要树牢体系观念,把握工作任务的内涵和外延,着力把上级的战略部署、工作要求转化为推进工作的思路。2.着力抓重点、防风险。要对照机关“三定”方案,对照上级工作安排,对照教育强市建设任务,系统外沟通交流,系统内协同互通,确保工作重点突出。要善用逆向思维,努力实现在防控风险中推进工作。3.着力推案例、建模式。要夯实案例培育的基

础,在工作融合、案例培育、有效激励方面下功夫。要明确案例培育的方向,坚持聚焦发展大局、聚焦民生热点、聚焦新关切新期盼。要推动案例走向模式化,打造一批可复制、可推广的许昌教育“案例样本”“模式样本”,发挥示范引领作用。4.着力抓结合、树亮点。在思想上清醒认识到全市教育工作“一盘棋”。在目标任务上主动把科室的、单位的、学校的各项具体任务放到全市教育工作的大局中思考。要在实施过程中努力实现任务落实“第一责任”与推动发展的“第一要务”有机融合,抓实重点,攻坚难点,打造亮点,努力把各自的工作转化为建设教育强市、加快推进教育优质均衡发展的具体实践。

开展观摩交流
推进清廉学校建设

本报讯(通讯员 徐尧)近日,清廉禹州建设专班观摩团莅临许昌科技学校,交流清廉学校建设工作。

观摩团一行首先参观了该校4处红色室外主题场景和清廉文化作品展,随后分别参观了该校服务类专业举办的“品梅香清廉茶,听高洁清廉曲,赏中西清廉画”系列文化展示和工科专业举办的“至精微崇廉匠匠心,洒汗水梅香润校园”特色实践活动作品展示。在整个交流过程中,观摩团成员对该校清廉学校建设工作给予了高度评价。

青春绽芳华
金秋展风采

本报讯(通讯员 李恬恬)为进一步落实立德树人根本任务,丰富校园文化生活,增强学生体质,促进学生全面发展,近日,许昌工商管理学校举行趣味运动会。

11月2日上午,迎着秋日的阳光,该校师生齐聚操场参加了运动会开幕式。紧张激烈的比赛随后开始。本次趣味运动会设有毛毛虫竞赛、袋鼠跳、背靠背运球、一圈到底、旋风跑、穿越障碍等多个项目。

在为期两天的运动会中,运动健儿们发扬了“团结协作 顽强拼搏”的运动精神,展现了良好的精神风貌,该校师生共同分享了运动带来的快乐。

提高自身免疫力
科学预防传染病

本报讯(通讯员 王欣)为切实做好学校秋季常见传染病防控工作,筑牢师生健康安全防线,近日,许昌幼儿师范学校开展“预防秋季传染病”活动。

升旗仪式上,该校2021级学前教育专业大专一班学生王钰然在以《注意个人卫生,预防秋季传染病》为题的发言中提出,传染病与个人卫生习惯、饮食习惯密切相关,呼吁全体师生养成良好的卫生习惯,积极参加体育活动,提高自身免疫力,科学预防传染病。

该校相关负责人表示,本次活动提高了学生对秋季常见传染病的认识,树牢了“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,进一步巩固了平安校园建设和文明校园创建的成果。

落实“双减”
融合创新

本报讯(通讯员 王利兵)为增强学生对历史学科的学习兴趣,培养学生学以致用、融合创新的能力,近日,许昌实验中学举办了“你好,历史”——首届历史“文创”大赛。

参加此次大赛的有七、八、九3个年级。大赛要求学生以“历史”元素为主题设计和制作“文创”作品,内容健康、积极向上、形式不拘,杜绝购买成品,鼓励创新。

该校历史教研组以年级为单位对学生的作品进行了评比。该校相关负责人表示,本次大赛充分展示了学生对历史知识的灵活运用和动手能力,增强了他们对中国传统文化的认同感和文化自信心。

少年追风
“足”够精彩

为培养学生的健康意识和锻炼习惯,打造校园足球特色品牌,近日,市建设路小学举行“校长杯”足球联赛暨足球嘉年华活动。活动中,体育老师认真组织,班主任全力配合,运动员积极备战,啦啦队奋力呐喊,各班男女生齐上阵,先后进行了50多场精彩比赛。通过比赛,该校学生体验到了足球竞技的精彩,享受到了足球运动的快乐。 宋杰 摄



市二中教育集团组织学生开展消防安全教育活动

走近“消防蓝” 学习安全知识

本报讯(记者 张红立 通讯员 冯沙)为进一步增强青少年的消防安全意识和自我保护意识,普及消防安全知识,近日,市二中教育集团组织学生走进魏都区五一路消防支队参观,学习消防安全知识。

在参观过程中,消防员向同学们介绍了消防车辆、消防服等装备,并向同学们讲授了火灾预防常识及发生火灾时的注意事项等,同时对如何自救、逃生进行了详细讲解,增进了同学们对消防知识的了解。

该校相关负责人表示,本次活动受到了家长和同学的欢迎。大家不仅开阔了眼界,“零距离”感受了消防在生活中所发挥的重要作用,而且掌握了基本的消防安全知识、火场逃生方法等,进一步增强了消防安全意识。

童心看世界 共绘好家园

长葛市新区实验学校开展“手绘童年”成长期待活动

本报讯(记者 刘捷)为激发学生爱党、爱国、爱家乡的情感,培养学生感受美、表现美、鉴赏美和创造美的能力,11月7日,长葛市新区实验学校开展以“童心看世界 共绘好家园”为主题的成长期待活动。该校三年级全体师生及家长

代表参加了活动。活动分“绘童年”与“回童年”两个环节。在“绘童年”环节,伴随着欢快的音乐,同学们合作完成了“绘祖国、绘家乡、绘学校、绘同学”四大主题板块及12幅中国传统文化画卷,展示了传统节日

的热闹和中华文化的厚重。在“回童年”环节,老师和孩子共同参加了“趣味螃蟹走”“圈圈到底”等集体体能游戏。独具特色的游戏,让家长和孩子都沐浴在秋日的阳光下,享受着美好的亲子时光。

“粉”墨生辉 “笔”出精彩

鄢陵县金汇实验小学举行粉笔字大赛

本报讯(记者 崔天祥 通讯员 佗新华)为进一步丰富校园文化生活,培养全体学生认真书写的良好习惯,近日,鄢陵县金汇实验小学举行了粉笔字书法比赛。

赛场上,同学们一丝不苟,从横竖撇捺、起笔收笔上可以看出他们平时练就的扎实功底。他们认真写好每一笔每一画,或轻或重、或缓或疾,字体苍劲有力,充分展现了粉笔字之美。在规定的时间内,规范、美观的粉笔字呈现在师生面前。比赛结束后,评

委老师们从写字姿势和作品效果等方面综合评估了学生的写字水平。该校相关负责人表示,通过此次比赛,进一步提高了学生的书写水平,激发了他们热爱祖国文字的情感和天天练字的热情。